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关于加强在科技骨干中发展党员

工作的通知
各分院分党组、院属各单位党委、院部机关各党支部：
为深入贯彻落实党的十九大精神，保持党的先进性,增强党组织战斗力，根据党章有关规定和中央有关要求，按照院党建工作会议和2018年夏季党组扩大会议的工作部署，现就加强在我院科技骨干中发展党员工作通知如下。
1、 深刻认识在科技骨干中发展党员的重要意义
共产党员是党的肌体的细胞和党的活动的主体。党的先进性要靠党员的先进性来体现。党的十九大指出，要注重从高知识群体中发展党员。我院汇聚了众多的高级知识分子，做好在高知识群体中发展党员工作，是我院落实党的十九大精神，加强基层组织建设的一项重要任务。
科技骨干是我院高级知识分子的先进代表，是党员队伍的重要来源之一。长期以来，在党组织的关心和培养下，一批批优秀的青年科学家和专家学者，源源不断地加入党组织，增强了基层党组织的先进性和战斗力，提升了基层党组织的组织力，有力促进了我院科技创新事业的健康持续发展。近年来，我院科技人员队伍中，海外回国的优秀青年学者不断增加，越来越多的年轻科技骨干成长起来，他们既有良好的学术素养，又有科技报国的壮志情怀，他们拥护中国共产党的领导，拥护社会主义制度，愿意为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。加强对他们的关心和培养，吸引更多的优秀科技骨干早日加入党组织，是进一步提升党的基层组织的凝聚力、组织力、战斗力，更好地促进我院高质量完成科技创新任务的必然要求。做好在科技骨干中发展党员工作具有十分重要的意义，也是全院各级党组织的重要责任。
二、主要任务与基本要求
加强在科技骨干中发展党员工作是贯彻落实新时代党的组织路线，加强对优秀高级知识分子政治引领和政治吸纳的重要举措，其任务是通过加强组织培养、先进引领、关心关爱等措施，建立在科技骨干中发展党员的常态机制，为党组织不断输送新鲜血液，使党组织永葆先进性。
在实际工作中要严把质量关口，始终把政治标准放在首位，注重近距离培养和考察，结合日常工作表现，确保新发展党员的先进性；要坚持问题导向，重点做好对海外回国青年科技骨干的思想教育工作，把握好吸引科技骨干加入党组织和有计划支持科技骨干加入各民主党派的关系；要注重示范带动，充分发挥老一辈党员科学家、新时代优秀党员科技骨干的示范带动作用，影响和带动更多科技骨干积极追求进步，早日加入党组织。
三、具体工作举措
（一）加强顶层设计，强化工作责任。各分院分党组、院属各单位党委要把在科技骨干中发展党员工作作为党组织建设的重要工作内容之一，列入党组织重要议事日程，制定工作计划，定期梳理相关工作情况。分院分党组书记、各单位党委书记是本系统本单位相关工作的第一责任人，要层层压实责任，层层传递压力，切实将在科技骨干中发展党员工作落实到位。在科技骨干中发展党员工作的情况将作为党建工作考核评议的重要内容。院党的建设工作领导小组办公室将加强对日常工作的指导和督促检查。
（二）建立联系机制，强化主动吸引。各分院分党组、院属各单位党委要强化主动意识，每位党委委员（分党组成员）、党支部书记要定向联系1-2名优秀党外科技骨干，通过加强日常联络、经常谈心交流、沟通思想状况、帮助解决问题等方式，做好联系培养和政治引领工作，变“坐等上门”为“主动吸引”，让他们感受到党组织的温暖，增强他们对党组织的感情。各单位要建立优秀科技骨干联系清单，明确联系人和联系培养措施，定期梳理总结经验和成效，及时进行动态调整。
（三）建立带动机制，强化示范引领。通过开展“一所一人一事”活动、创建党员主题教育基地活动、组织优秀共产党员评选活动等，深入发掘我院老一辈党员科学家和新时代优秀党员科技骨干的先进事迹，用身边的人、身边的事，教育感染广大科技骨干坚定理想信念、传承优良传统、弘扬优秀品质，引领带动他们积极追求进步。发动优秀科技骨干党员，通过与党外科技骨干“一对一、结对子”等方式，强化引领带动作用。
（四）健全工作机制，强化培训培养。院属各单位党委要完善发现、遴选、关心、教育相结合的工作机制，尽早发现并遴选一批优秀的科技骨干，及时确定入党积极分子，制定务实管用的培养计划，加强对优秀科技骨干的组织培养与关爱。要将优秀党外科技骨干纳入培训教育规划，加强对他们的政治引领和世界观改造，提高他们的理论修养和政治素养。要不断地创新培训方法，主动邀请优秀党外科技骨干参加党组织举办的各种培训活动，促进他们与优秀党员、党务工作者之间的沟通交流。
（五）建立激励机制，加强实践锻炼。各分院分党组、院属各单位党委要将对党外科技骨干的培养锻炼纳入本系统本单位干部队伍建设总体规划，及时将优秀科技骨干输送到关键工作岗位加强实践锻炼，为他们成长成才提供必要的支持与条件。要建立健全科技骨干的培养、选拔和使用机制，大胆将其中的优秀分子选拔到后备干部队伍中进行有针对性地培养和锻炼，对于特别优秀的要不拘一格选拔到领导干部队伍中，支持和鼓励优秀科技骨干在科技创新中发挥中流砥柱作用，激励他们在实践锻炼中改造世界观，积极向党组织靠拢。
各分院分党组、院属各单位党委、院部机关各党支部要根据本通知要求，结合工作实际，开拓工作思路，创新工作举措，制定加强在科技骨干中发展党员的具体措施，切实提高工作成效。全院各级党组织都要高度重视在科技骨干中发展党员工作，并以此带动在广大职工、学生、离退休干部等群体中发展党员工作。院直属机关党委要结合年度党建工作考核评议检查相关工作落实情况。
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